# 2024年高考落幕:崭新开始 无限可能

随着北京、海南等地最后一场考试的 交卷铃声响起,2024年全国高考落下帷 幕。记者在多地考点采访,感受考生们蓬 勃的朝气和向上的精神。挥别高考这场 "成人礼",他们迎来崭新的开始,怀揣梦 想再出发。

#### 交卷 迎接崭新开始

考生们从考场鱼贯而出,家长们送上 鲜花和拥抱,大家合影留念,记录下青春

岁月里的难忘时刻…… 2024年全国高考6月7日开考,但各 地结束时间不同,多数省份9日结束,北 京、山东、海南等省份10日结束。

9日下午6点15分,最后一门生物学 考完后,广东2024年高考顺利结束。在广 州市第六中学考场门口,一位父亲手持亲 手做的向日葵迎接儿子,表达"一举夺魁、 金榜题名"的美好愿望;一位母亲对儿子 说,不管考得如何,接下来是新的开始。

高考不结束,保障不停歇。连日来,

各地在治安管理、交通出行、防暑降温等 方面持续发力。

在吉林省,长春市公安局南关区分局 户籍大队民警张洋向记者展示高考生临 时身份证明。"考试期间,各级公安机关在 考点设置临时服务点,组织民警为考前发 现身份证损坏、丢失的考生,提供现场核 实身份、开具临时身份证明服务。"他说。

10日上午9点30分,北京高考历史科 目考试结束。几分钟后,早已在北京市第 三十九中学考场外等候的考生家长黄女 士,用手机拍下儿子走出考场的瞬间。

"孩子没有选考后续的生物和地理, 这就算正式完成高考了。"黄女士将手中 的一束鲜花递给儿子说,"高考只是一次 人生阅历,尽力了就好。"

#### 调整 为了更好出发

"交卷啦!"吉林省实验中学高三一班 的金胜骏飞奔出考场。"我要去旅游,要补 看没追完的小说,要开拓自己的眼界!"他 迫不及待地诉说着高考结束后的规划。

来一趟说走就走的旅行、学习掌握一 项运动技能、做之前想做没时间做的事 ……和金胜骏一样,许多考生已经计划好 怎样度过精彩假期,调整自己的身心状

成都市西北中学高三学生唐玉菁告 诉记者,她准备报考沿海省份的大学,学 习经济学或审计学专业,暑假准备去企业 实习。在海口旅游职业学校考场门口,考 生家长王晶晶说,将实现这几年一直无法 成行的家庭旅行计划,好好让孩子放松一

海南省12355青少年服务台心理咨询 师侯常山建议,考生在放松的同时,要继 续保持高中阶段建立起来的良好生活习 惯和学习习惯,同时调整身心,做好今后 独立解决专业学习、同学相处、职业规划 等方面问题的准备。

四川农业大学招生就业处副处长王 文龙说,拿到大学录取通知书后,可以提 前对大学生活进行规划,还可以加入大学 新生群,提前认识新同学、建立社交网络。

"这个暑假只是一个人生驿站,之后 又是一段崭新的旅程。为自己的青春旅 程做一些有趣且美好的事,身心愉悦、能 量满满地迈向你们的星辰大海吧!"教育 部基础教育教学指导委员会心理健康教 育专委会委员、特级教师李惠君说。

#### 拼搏 未来无限可能

等成绩、选专业、填志愿……高考虽 已结束,但考生们追逐梦想的脚步并未停 止。翻开青春新篇章,唯有继续拼搏,才 能创造无限可能。

高考过后,各地将围绕考生和家长关 心的专业特点、人才培养、就业前景等情 况进行解读,开展线上线下志愿填报咨询

记者了解到,天津市教育招生考试院 开发了"天津市新高考志愿辅助系统",通 过系统的筛选功能,考生可以从数以干计

的院校专业组中,根据本人实际情况与定 位,结合兴趣、爱好,通过条件过滤、数据 比对等,逐步聚焦到符合条件且有意向的

"既要考得好,还得填得好。"海南中 学学生发展指导中心副主任刘敏说,学校 专门组织高三班主任和有经验的老师组 成高考志愿填报项目组,从政策、规则、技 巧等方面对学生和家长进行指导宣讲。

如何看待"冷热专业"? 在南开大学 本科招生办公室副主任严景云看来,所谓 "冷门"与"热门"只是一时现象,过几年可 能就会发生变化,考生应从更长远的角度 来考虑自身选择。

"面对新一轮科技革命和产业变革, 市场对人才的需求也发生了变化。"北京 理工大学招生办公室常务副主任王浩宇 建议,考生要对照院校专业组的科目要 求,同时结合本人兴趣、爱好及国家未来 发展需求选择专业方向。

# 龙舟竞技

2024年民体杯全国龙舟、独竹 漂比赛在贵州省黔东南苗族侗族自 治州镇远古城开幕。来自全国的53 支龙舟和独竹漂队伍参加为期三天 的水上竞技。图为6月10日,参赛 队伍在贵州省镇远县进行龙舟比赛。



# 端午节假期国内旅游出游1.1亿人次

记者10日从文化和旅游部获悉, 2024年端午节假期,全国文化和旅游 市场总体平稳有序。据文化和旅游部 数据中心测算,全国国内旅游出游合计 1.1亿人次,同比增长6.3%;国内游客出 游总花费403.5亿元,同比增长8.1%。

假期中,群众赛龙舟、吃粽子、唱 山歌、赏古曲,传统节日文化内涵与旅 游发展深度融合。广东、湖南、浙江、 贵州、云南等地举办龙舟竞渡。携程

数据显示,举办叠滘龙船漂移大赛的 广东佛山租车订单量同比增长250%; 举办 2024 年中国汨罗江龙舟超级联 赛的湖南岳阳端午节旅游订单同比上 涨52%;中国·桃花潭第十一届龙舟赛 带动安徽宣城假期旅游订单增长

假期中,各地纷纷推出特色活动、 新型消费场景和惠民措施。各地还将 传统民俗、民间艺术有机融入博物馆、

美术馆、图书馆、戏剧场、电影院等文 化空间,丰富文旅融合新场景。

大批游客选择在本地休闲或近程 旅游,城郊亲水、采摘、农事体验、露营 等项目受到青睐,文化场馆、商业街区 成为游客的主要游憩空间。国家级夜 间文化和旅游消费集聚区因地制宜举 办非遗体验、民俗市集等端午主题特 色活动,持续释放夜间消费活力。

游客越来越偏爱选择灵活化、个

性化的出游方式,在慢节奏旅行、深入 体验、放松休闲中享受生活。云南、青 海、甘肃、内蒙古、贵州等地成为年轻 人自驾游、避暑游的热门选择。

"影视+文旅"双向赋能,电视剧 《我的阿勒泰》的热播带动新疆阿勒泰 地区、伊犁州等自驾游目的地持续火 热。携程数据显示,端午小长假乌鲁 木齐租车订单翻番,伊宁市增长 140%。

# AI助力,完全自动驾驶还有多远

当前,全球汽车行业正经历深刻 变革,在飞速发展的人工智能(AI)助 力下,自动驾驶成为全球各大汽车制 造商重点攻坚的核心技术"高地"。现 在距离完全自动驾驶还有多远? 这项 技术的实用性和安全性面临哪些挑 战? 这些问题受到消费者越来越多的 关注和讨论。

#### 自动驾驶是这样"练"成的

专家称,自动驾驶功能是伴随着 车辆全使用周期动态进化而逐步实现 的。一款新车型上市交付时,其自动 驾驶功能并非"完全体"。

·般情况下,自动驾驶功能需依 靠车辆搭载的摄像头、毫米波雷达、激 光雷达等传感器获取道路信息,通过 车载计算平台集成融合成以车身为中 心的路况"鸟瞰图",车辆的自动驾驶 算法会以此"推理"出相应行驶路径。 相关数据在脱敏后也会通过互联网上 传到云计算平台,"喂"给人工智能大 模型进行训练,持续迭代升级算法,进 化出新版本后再向用户车辆推送,不 断优化车辆驾驶体验。

根据国际汽车工程师协会制定 的标准,广义的自动驾驶从L0至L5 共分为6个层级。L0只提供预警信 息,不介入驾驶操作。L1和L2还是 以驾驶员为主,称其为辅助驾驶更准 确。只有到L3及以上才算是逐步减 少直至摆脱驾驶员干预的自动驾 驶。不过等级越高,实际体验未必越 "先进"。

梅赛德斯-奔驰(中国)执行副总 裁王忻说,L3自动驾驶启动时,驾驶员 双手可以脱离方向盘,注意力转移到 别的事情上,但一定要在相应的运行 设计域(ODD)下才可以。"在实际使用 中,L2自动驾驶的使用范围可能比L3 更广一些,比如高速和城乡道路上都 可以使用,但这些情况下责任主体还 是驾驶员。"博世智能驾控事业部公关 负责人潘嘉汇解释说。

# "让AI帮我开车"

业内普遍认为,当前技术水平下, 汽车要摆脱驾驶员而完全自动驾驶尚 有难度。蔚来公司创始人李斌表示, 当前自动驾驶仍处于"人车共驾"阶 段,"从有这个技术到真正好用,正在

经过这样一个阶段"。 "感觉是让AI帮助我开车,而不 是完全替我开车。"白国龙是一名传统

燃油车用户,他在体验某款车型的自 动驾驶功能后表示,车辆的确能够应 对绝大部分常见路况,但当出现与他 预期不符的路况应对或驾驶动作时, 他会果断接管。汽车行业媒体"电动 星球"负责人欧阳晨说,当前自动驾驶 功能在通过复杂路段时,比如转弯时 遇到过斑马线的大量人流,通行效率 依然比不上驾驶员。

目前,自动驾驶技术仍面临一些 技术瓶颈和难点。例如,自动紧急制 动系统(AEB)理论上可以帮助车辆在 紧急情况下自动刹停,避免碰撞。但 潘嘉汇表示,"这项功能有相应的触发 条件。当遇险时驾驶员有转动方向盘 的动作,或车辆行驶在较大的弯道上, 或者车速超过系统定义的阈值等情况 下,AEB都可能无法触发"。此外,行 驶过程中识别并避让突然出现的低 速、静止目标或异形车辆也是业内的 难点之一,"目前很难做到100%识别

王忻表示,自动驾驶面对纷繁复 杂的路况,尤其是特殊路况时出现的 "边角案例",需要准确"推理"出安全 的行驶路径,"这还需要在算法、算力 和有效数据训练三个方面持续精进"。

# 提升安全 解放精力

完全自动驾驶走入现实尚需时 日,但辅助驾驶功能已受到许多消费 者的关注。

"解放精力、减少事故,这些都是 智能(辅助)驾驶给我们用户带来的利 益。"李斌说,就蔚来目前的产品而言, 人车共驾与单独由人开车相比,安全 性已提高6.26倍,且这方面表现还在 提升。在开启辅助驾驶时,驾驶员也 不必一直踩加速踏板或者随时准备刹 车,这样可以解放许多精力。

"人车共驾和自己开车的区别在于, 一个是看着开车,一个是盯着开车。"王 忻解释说,车辆搭载的各类传感器相当 于多了好多双眼睛帮驾驶员看路,出现 风险时可及时预警。长途出行时,人车 共驾可极大缓解驾驶员的疲劳。

不过李斌也认为,消费者对辅助 驾驶"有一些陌生,还不知道怎么去适 应人和车一起开,需要有一个接受的 过程,循序渐进也是合理的"。

专家们认为,总体而言,规范使用 辅助驾驶功能已极大改善人们的出行 体验,但无论自动驾驶技术如何进步, 出行安全永远应放在首位。

# 南方6省份部分中小河流 可能发生超警以上洪水

水利部10日发布汛情通报,6月11日至15 日,江南、华南、西南南部等地预计将有一次强降雨 过程。受降雨影响,江西、浙江、福建、广西、广东、 湖南等省份多条河流将出现明显涨水过程,暴雨区 内部分中小河流可能发生超警以上洪水。

具体而言,受降雨影响,预计江西鄱阳湖水系 赣江、抚河、信江、饶河,浙江钱塘江上游、瓯江上 游,福建闽江富屯溪、建溪、沙溪,广西西江干流及 支流郁江、柳江、桂江、贺江,广东北江,湖南湘江上 游将出现明显涨水过程,其中江西抚河、信江及福 建富屯溪、建溪可能发生超警洪水,暴雨区内部分 中小河流可能发生超警以上洪水。

水利部当天组织防汛会商会议,滚动分析研判 雨情、水情、汛情发展态势,部署新一轮强降雨防御 工作。

南方相关省份水利部门和水利部长江水利委 员会、珠江水利委员会、太湖流域管理局落实各项 防御措施,重点做好水利工程调度、水库安全度汛、 中小河流洪水和山洪灾害防御,特别是聚焦施工工 区、旅游景区、农家乐等山洪风险点位及区域。

## 法国总统宣布解散国民议会 并举行新的议会选举

由于法国执政党在9日结束的欧洲议会选举 中支持率远低于极右翼政党,法国总统马克龙9日 晚宣布解散国民议会,并举行新的国民议会选举。

五年一次的欧洲议会选举6日至9日举行,包 括法国在内的大部分欧盟成员国于9日投票,法国 选民将投票选出81名代表法国的欧洲议会议员。 根据法国多家媒体9日晚公布的最新出口民调结 果,极右翼政党国民联盟获得31.7%的选票,在法 国政党中得票第一;执政党复兴党获得14.9%的选 票,位居第二。

马克龙当晚发表电视讲话说,欧洲议会选举结 果"对于捍卫欧洲的政党来说不是一个好结果"。 根据宪法赋予总统的权力,他决定将国民议会的未 来交给选民通过投票来决定,为此决定解散国民议 会,并于6月30日和7月7日举行国民议会选举的 两轮投票。

分析人士指出,在法国第五共和国历史上,曾 出现过5次总统解散国民议会的情况,以应对政府 所面临的政治危机或社会危机。总统希望通过解 散国民议会并举行新的议会选举,使执政党在议会 中有机会获得绝对多数席位。马克龙领导的复兴 党虽然在国民议会的议席领先其他党派,但未能达 到绝对多数,这使得执政党的改革计划在国民议会 一直受到来自反对派的巨大阻力。此次欧洲议会 选举中执政党的低支持率,更暴露了执政党在选民 中的"信任危机"。

根据法国埃拉贝民意调查公司9日晚进行的民意 调查,52%的法国人支持总统解散国民议会的决定。

### 巴基斯坦一军车遇袭 7名军人死亡

巴基斯坦军方9日说,巴安全部队车辆当天在 西北部开伯尔 - 普什图省遇袭,造成7名军人死

巴基斯坦三军新闻局发表声明说,巴安全部队 的一辆军车当天在开伯尔 – 普什图省勒吉默尔沃 德地区遭炸弹袭击,造成包括一名高级军官在内的

7名军人死亡。军方随后在当地展开清剿行动。 目前尚无组织或个人宣称制造了此次袭击事 件。

巴基斯坦西北部开伯尔 – 普什图省与阿富汗 接壤,巴基斯坦塔利班等恐怖组织常年在此活动。 该省也是巴军方重点开展反恐行动的区域。

#### (本版图文均据新华社)

	位置	6月11日晚潮时间	高潮位(米)	6月12日早潮时间	高潮位(米)
萧山区 潮汐预报	观潮城(仓前)	16:55	4.50	03:50	5.70
	城市阳台(奥体)	18:13	4.60	04:51	5.50
	闻家堰	19:05	4.80	05:45	5.30
	潮水涌高等级	危险	备注:受多因素影响,该预测仅供参考。		

便民热线

金点子婚介 13735826379 15382309608 员、事业、国企、教师、白领、

6月11日 8:30-16:30 东商A612线:萧山区新塘街 道商城西村一带。

医生、工程师、上门女婿等。 萧山供电公司电力设备检修预告 万名青中老各阶层有公务